ERRATA CORRIGE

Volume 4, 1970

Index to issue No. 2: page number for E.D. Stevens and J.I. Yoke is 244.

page 126: numbers VI and V should be interchanged.

page 156: the formulae of Figure 4 should read:

page 157: the σ intermediate indicated in the scheme should be:

page 340: Table II, third line; $(<1\times10^{-5})^a$ should read $(<1\times10^{-3})^a$.

page 340: Scheme III; k_{red}[Cl⁻] should read k'_{red}[Cl⁻].

page 342: the following statement by the authors, M. Goldstein and W. D. Unsworth, should precede the paper « The Far-infrared Spectra (450-80 cm⁻¹) of Octahedral Halogen-Bridged Transition Metal(II) Complexes »:

« Professor J.R. Ferraro has brought to our attention the fact that two of the compounds described as new in our paper, MnCl₂(pyrazine) and CoCl₂(pyrazine), were previously prepared and studied by him and his co-workers J. Zipper and W. Wozniak [Applied Spectroscopy, 23, 160 (1969)]. We apologise for inadvertently omitting reference to this work and regret any embarrassment so caused.

We do not agree with the assignments made by these workers of the far-infrared spectra of the relevant compounds, since these were made by comparison with previous correlations [e.g. Clark and Williams, *Inorg. Chem.*, 4, 350 (1965)], now shown in our paper to be incorrect. »

page 575, 581: the following list of activation parameters should be included:

Activation parameters for the reaction: $[t(A-A)(SCN)_2] + S*CN \rightleftharpoons [Pt(A-A)(SCN)(S*CN)] + SCN^2$

A–A	k, path		k _v path	
	ΔH _s * (Kcal.mole ⁻¹)	ΔS,* at 25°C (e.u.)	ΔH_y^* (Kcal.mole ⁻¹)	ΔS^*_y at 25°C (e.u.)
en	10.6	—5 0	23.4	-2
N,N'-Me ₂ -en			16.8	16
N,N'-Et2-en			20.1	— 6
N,N'-iPrz-en			16.5	—6 —19
pn	8.0	 55	23.4	3
stien	20.0	 16	14.0	—30

The arguments presented in the paper remain unchanged.